



Nr. 0311-091/296 din 23.02.2024

Organelor locale de specialitate în domeniul învățământului Instituțiilor de învățământ profesional tehnic

Prin prezenta, Ministerul Educației și Cercetării informează că în decembrie 2023 a fost aprobată Hotărârea Guvernului nr. 1079/2023 privind examenele medicale profilactice obligatorii ale lucrătorilor.

Astfel, prin această hotărâre a fost aprobat Regulamentul sanitar cu privire la supravegherea sănătății lucrătorilor, conform căruia examenele medicale profilactice obligatorii ale lucrătorilor se efectuează la angajarea în muncă, periodic și la reluarea activității. Costurile privind realizarea examenelor medicale în scopul supravegherii sănătății lucrătorilor se acoperă: *la angajare*, de către persoana care solicită a fi angajată în câmpul muncii, cu compensarea acestora de către angajator, în termen de până la o lună după angajarea în câmpul muncii, iar *examenelor medicale periodice și la reluarea activității*, se achită de către angajator.

Conform Regulamentului, angajatorul va fi obligat să identifice factorii de risc profesional la care sunt expuși lucrătorii, să contracteze o instituție medicală pentru efectuarea examenelor medicale a lucrătorilor, să informeze lucrătorii despre necesitatea efectuării examenelor medicale, să completeze fișele (Fișa de solicitare a examenului medical, Fișa de evaluare a factorilor de risc profesional și Lista nominală a lucrătorilor trimiși la examen medical profilactic, care se păstrează pe o durată de cel puțin 5 ani), să asigure mijloacele financiare și condițiile efectuării examenelor medicale fără a implica lucrătorii în costurile aferente și să admită în câmpul muncii doar lucrătorii care au efectuat examenele medicale în conformitate cu Regulamentul vizat.

Totodată, angajatorul va putea solicita examene medicale suplimentare pentru lucrătorii care prezintă semne de afectare a sănătății cu risc pentru securitatea/viața proprie și/sau a altor lucrători.

Examinarea lucrătorilor se face de către medicul specialist de medicina muncii sau cu competențe în medicina muncii, iar la necesitate vor fi cooptați și alți specialiști din domeniul medicinei.

Inspectoratul de Stat al Muncii și subdiviziunile în teritoriu vor efectua controlul privind prezența rezultatelor examinării medicale a lucrătorilor. Pentru nerespectarea prevederilor Regulamentului, angajatorii și lucrătorii, poartă răspundere disciplinară, administrativă și penală, conform legii.

O serie de angajați vor efectua și examene în scopul prevenirii bolilor transmisibile. Conform Regulamentului sanitar cu privire la examenele medicale obligatorii a lucrătorilor în scopul prevenirii bolilor transmisibile, aprobat prin aceeași hotărâre de Guvern, aceștia sunt:

1. lucrătorii unităților industriei alimentare, care vin în contact direct cu alimente neambalate în procesul de producere, prelucrare, ambalare, depozitare, transportare, comercializare a produselor alimentare, inclusiv prestarea serviciilor de alimentație publică,
2. elevii și studenții înainte de a organiza practica în unitățile din domeniul alimentar care produc, prelucrează, depozitează, transportă, comercializează produse alimentare, și care prestează servicii de alimentație publică,

3. angajații din instalații centrale de aprovizionare cu apă potabilă și alte unități de interes public - personalul care participă la următoarele activități: amenajarea paturilor filtrante, curățarea filtrelor și rezervoarelor, repararea și întreținerea puțurilor de captare, a drenurilor, a captărilor de izolare;
4. lucrătorii instituțiilor de educație timpurie, școlilor internat, caselor de copii, sanatoriilor pentru copii;
5. lucrătorii instituțiilor de întremare a sănătății copiilor (taberele de odihnă);
6. lucrătorii prestatorilor de servicii medicale de staționar, indiferent de tipul de proprietate și forma juridică de organizare, care lucrează cu copii mici (secții de pediatrie, boli infecțioase, maternități);
7. personalul angajat în instituțiile cu regim închis și semiînchis (centre de plasament temporar pentru persoane cu dizabilități, centre de plasament temporar pentru persoane vârstnice și persoane cu dizabilități, Instituții corecționale ale MJ și MAI).

Astfel, conform normelor în vigoare, se va reduce numărul de categorii de lucrători pentru care examenele profilactice periodice sunt obligatorii.

Secretar de stat



Valentina OLARU